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     CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS FORQUILHAS
     Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS   
FORQUILHAS
                               Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                               Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 036/2020:  Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil  e vinte, às
dezenove horas, reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Três
Forquilhas os seguintes vereadores, Gélcio Sparremberger Witt-  MDB, , Sérgio
Prusch Vitt – MDB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger - PP, Ricardo
Lima da Silva – PP, Silvério Beck Konig –PP, Jairo de Melo -PP e Luciano Bobsin
- MDB. Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou do VER. RICARDO  a
leitura de um texto da Bíblia.  Pediu ao secretário  a leitura da Ata da Sessão
Ordinária  do dia trinta  de novembro de dois mil  e vinte.  A seguir  colocou em
discussão. Não havendo quem queira discutir foi à votação que foi aprovada  por
unanimidade. Dando  seguimento  o Senhor Presidente  solicitou do Secretário a
LEITURA DO EXPEDIENTE  :  Não havendo matéria na casa, o Sr. Presidente
passou ao espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE.. Não havendo quem
queira usar o espaço, passou ao   GRANDE EXPEDIENTE.  Não havendo quem
queira  usá-lo,  o  Senhor  Presidente  passou  a  DISCUSSÃO  DA  PAUTA.  Não
havendo nada a ser discutido  passou a  ORDEM DO DIA.  Nada não havendo
matéria  a  ser  votada,  o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso do espaço o VER.SILVÉRIO –PP  onde
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, os vereadores eleitos, Jéferson e o
Zeca, os funcionários do Executivo e as demais pessoas presentes..  Também
disse que hoje tem uma funcionária da casa de aniversário. A Luzia. Deu-lhe os
parabéns e que Deus lhe dê muita  saúde,  muitos  anos de vida  e  que possa
permanecer conosco por muito tempo. Também deu parabéns para a Seiça  que
estará de aniversário amanhã, onde desejou muita saúde para ela. Relatou que o
que lhe fez usar o espaço, na verdade é o assunto do momento. Está sendo
cobrado aí pelos munícipes é a respeito do que o Prefeito fazendo. O pessoal
está apavorado e concorda. Disse o Ver. Silvério que não entende porque fazer
isso e dessa maneira. Tudo bem. Talvez seja alguma mágoa porque perdeu a
eleição.  Mas  isso  era  um jogo.  Alguém ia  perder  e  ficar  de  fora.  Mas  essas
nomeações que ele está fazendo e vai fazer bastante, na verdade prova de que o
interesse pela população sempre foi pouco. O povo nunca esteve em primeiro
lugar. Tem certeza no que diz pelo governo que fez e hoje está chateado porque
perdeu. Mas o povo decidiu que não seria ele que iria continuar. Até na volta a
maioria  dos  prefeitos  se  reelegeram e  com uma larga  votação  e  ele  perdeu.
Infelizmente para ele, felizmente para o povo. Segundo  o Ver. Silvério ele não
deve estar  chateado com isso. Acha que ele deveria ter dado parabéns para a



prefeita que se elegeu e deveria ser parceiro na transferência  de cargo e procurar
deixar o município nas melhores condições possíveis para que a Loraci possa
desempenhar um bom trabalho. Não existe essa de querer atrapalhar o próximo
governo, porque daqui quatro anos vai querer voltar ao poder. N verdade é bonito
deixar as coisas bem encaminhadas para quem vai administrar e que possa fazer
para todo o mundo. O povo merece um bom governo. Não é pensando em política
que se faz o melhor para o povo. Isso até é feio  da parta  deles,  o que está
acontecendo.  O ver.  Silvério  disse que o povo está  indignado e sua pessoas
também.  Pois  acha que o  que o prefeito  está  fazendo é  injusto.  Passou sua
campanha  falando  mal  dos  vereadores  que  votaram  contra  o  empréstimo.  N
verdade, perca de tempo. O  ver. Silvério esteve no programa de rádio numa
semana, e na outra ele falou mal, que talvez o dinheiro que estava gastando com
sua pessoa era um dinheiro que seria botado fora. A prova mostrou nas urnas
onde ele Silvério fez 225 votos. Isso também é prova que estava trabalhando. Do
contrário. Sua pessoa está aqui e mis oito colegas. O ver. Silvério se elegeu . e
ele, se tivesse se preocupado mais com o trabalho talvez tivesse continuado. Mas
não se preocupou. Teve que pisar em cima de alguém. Porém,  Deus não aceita
isso .Deus fica olhando quem está fazendo o mal para as pessoas.  A prova está
aí.  Só deseja a Loraci  que faça um bom governo para todos.  Três forquilhas
merece. Usou do espaço o VER. SÉRGIO – MDB que saudou a mesa diretora,
colegas  vereadores,  funcionárias  da  casa,  vice  prefeito  eleito  Jairo  que  hoje
retornou a casa e desejou melhoras. Parabenizou  as aniversariantes de hoje e
amanhã. A Luzia e a Seiça onde desejou-lhes saúde e felicidade. Em relação ao
pronunciamento do colega Silvério disse que usou o espaço para dizer se está
certo ou errado a gente não sabe. Para conduzir esses casos tem as autoridades
acima do Prefeito. Não somos nós aqui desta casa que vamos afirmar se está
certo ou errado. Quem vai dizer serão as autoridades, promotores juízes e outros.
Enfim a Justiça  que como já falou está acima do Prefeito. O ver. Sérgio pensa
que se foram demitidos os CCs,  tem que ser  chamados para trabalhar  gente
qualificada que passou no concurso. Vai repetir mais uma vez. As autoridades
superiores é quem vão dizer se está certo ou errado. Se foi falado de alguém,
tudo bem. Mas ele, Sérgio não vai falar. Usou do espaço o VER. RICARDO - PP
que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionárias  da  casa,  os
vereadores eleitos Jéferson e Zeca e as demais pessoas presentes. Conforme
falou o Silvério e pegando um gancho do Sérgio onde, está certo. Tem justiça e
deve se fazer presente numa hora desta. O ver. Ricardo acha que faltou bom
senso. Como diz, o Prefeito é autoridade do município e tem que se comportar
como tal. Acha que direito teria. Mas como é que está nossa prefeitura. Operando
no vermelho. A folha de pagamento está lá em cima. Agora não seria o momento
de aumentar despesas porque tem uma Lei que veda contratação e demissão. É
A Lei 173/2020. O ver. Ricardo acha que o Prefeito foi infeliz. Não entende porque
ele fez esse tipo de coisa aí. Mas é como falou o Silvério. É um atraso para o
município.  Não  é  para  nós  vereadores  ou  a  prefeita  que  está
entrando. .Primeiramente temos que pensar no povo. Uma vez já aconteceu este
tipo de coisa e o prefeito atual está pagando o resto dos precatórios. Agora está



fazendo a mesma coisa. Percebe-se que nosso prefeito pisou na bola. Agiu como
uma criança mimada e aí está uma situação repetida a muitos anos atrás. Usou
do espaço o VER .LUCIANO - MDB  que saudou a mesa diretora, o futuro vice
prefeito Jairo, que tenha saúde com a proteção de Deus nessa nova caminhada,
que passou por dias difíceis porque doença é muito complicado. Parabenizou a
Luzia pelo seu aniversário no dia de hoje e já parabeniza a Seiça que amanhã
estará de aniversário. Cumprimentou os colegas vereadores, também os futuros
vereadores que se elegeram. Zeca e Jéferson,  a quase todas as pessoas da
plateia e seu amigo, motorista Beto, irmão do vice  prefeito eleito, Jairo. Disse que
nem iria usar o espaço, mas se faz necessário colocar nossas ideias, o que a
gente pensa, porque até 31 de dezembro a gente está representando o povo que
votou  na  gente  e  quer  defender  algumas  coisas  do  nosso  prefeito  Robinho.
Falaram que  ele  fez  um péssimo governo,  que  tripudiou,  porém não  foi  bem
assim. Vai entregar um governo legal com bastante maquinário que conseguimos
dos  nossos  deputados  através  de  emendas  parlamentares  que  vieram.
Aproveitando um gancho do ver. Silvério disse que todos os prefeitos da região se
reelegeram sim porque tiveram o financiamento aprovado. O nosso não porque
não foi aprovado o financiamento pelos vereadores da situação desta casa. Mas
tudo bem. Dia que segue, vida que segue. Em relação ao concurso, sempre foi
batido nessa casa que tinha muitos CCs e ajeitamentos. Tanto é que o Prefeito
Robinho foi apontado pelo Tribunal de Contas. Diante disse o Robinho não teve
outro jeito e fez o concurso.  As pessoas fizeram,  passaram, inclusive sua pessoa
é concursada. Se a gente passa num concurso público  é porque tem capacidade.
Se o prefeito  faz a coisa  certa  dizem que ele  está  errado.  Se ele  faz errado
cobram. Faz certo, está errado. Isso o ver. Luciano não entende. Mas a gente
entende esses porquês.  Hoje tem muitas pessoas que estão dodói ou indignadas
porque talvez tinham algumas promessas. A gente não sabe e ele também não
sabe. Mas independente de qualquer situação, é preciso de pessoas para tocar  o
andamento  da  carruagem  e  com certeza também  serão  os  aprovadas em
concurso. O prefeito está fazendo a coisa certa? O vereador Luciano acha que
sim. Agora não se pode agradar a todos. Nem Deus agradou. Então fazer o que.
Até 31 de dezembro ele é o Prefeito. A partir de 01 de Janeiro será a Loraci e o
Jairo e deseja a eles que façam um bom  governo .Falou direto ao Jairo e o Beto
que foram colegas de aula, e   quer que  façam um bom governo. Melhor que o
nosso. Tempos atrás o Jairo estava do nosso lado e sabe que corremos muito
atrás de emendas parlamentares. Infelizmente por não falar a mesma língua, e
não defender o mesmo partido, muitas vezes é que as coisas não acontecem e
vem as picuinhas. Isso já aconteceu lá no passado. Espera que não aconteça
coisa errada novamente como os precatórios, porque um nomeou o outro tirou e
tiveram  que  indenizar.  Isso  foi  ruim  prá  nós.  Se  as  pessoas  passaram  no
concurso  é  porque  são  competentes.   Se  estão  sendo  nomeadas  é  porque
alguém  com  mais  poder  que  apontou.  Argumentou  o  ver.  Luciano  que  não
venham com esse papinho porque todo mundo sabe que foi o Tribunal de Contas
quem apontou. Usou do espaço o  VER. OLI - PP que saudou a mesa diretora,
colegas vereadores, as funcionárias da casa, os nossos amigos Zeca e Jéferson,



vereadores eleitos. Parabenizou a colega Luzia que hoje está de aniversário e a
nossa colega  Seiça  será amanhã e o bolo pode ficar para a semana que vem .
Disse que hoje vê o município e o Prefeito Robinho em vez de caminhar para a
frente estamos caminhando para trás. Estamos voltando a 24 anos atrás, quando
o prefeito Darcy fez essa mesma coisa. Só que quando na época a Lei 173 ela
talvez não era lida ou não sabe o que deu e acabou no que deu .Hoje nesses 4
anos do Prefeito Robinho teve que pagar os precatórios de 20 anos atrás. Talvez
daqui mais uns anos,  seremos nós que somos vereadores teremos que pagar
essa conta. Estamos sujeitos. Quanto a lei 173, todos podem abrir o GOOGLE e a
Lei 173/2020 existe alguns parágrafos que diz o seguinte. O prefeito não pode
chamar ninguém 180 dias durante o pleito eleitoral,  ou seja, até 31 de dezembro.
Como veio a pandemia tem uma restrição que diz o seguinte. Poderá sim chamar
pessoal da área da saúde o que ele deve estar sabendo. Mas não sabe  porque
pois hoje temos vaga para um Agente Administrativo e ele chamou 18. Será que é
porque a primeira dama ter ficado em 17º lugar. Puro interesse pessoal. Seu filho
também fez esse concurso. Ficou em 29º lugar. O ver. Oli vê isso como interesse
político do prefeito. Vamos ver o que vai dar. Até porque esse pessoal, em janeiro
tem certeza que a prefeita e o vice vão botar pra rua.  Mas quando é ilegal, será
apontado.  E  disse  que  tem  dó  desse  pessoal  que  hoje  esteve  na  prefeitura
levando  os  documentos  para  serem nomeados.  É  lamentável  que isso  esteja
acontecendo no nosso município. Só  Interesse político. Quando se fala que tem
que fazer concurso, ele concorda que o Ministério Público apontou. Só que várias
pessoas que foram colocadas pra rua, essas que fizeram o concurso e  estão
entrando lá dentro poderiam ter ficado até o final do mês. Qual o motivo de ter
uma  só  vaga  de  Agente  Administrativo  e  ser  chamados  18.  Repetiu  que  a
Primeira Dama ficou em 17º lugar . Esta é a resposta. E quando o colega Luciano
fala  do  projeto  dos  três  milhões  foi  uma jogada  política.  Isso  não  lhe  sai  do
pensamento.  Inclusive  na  época,  o  colega  não  estava  na  casa  pois  estava
viajando. Mas quer lembrar que nesse tempo tinha o ver. Ricardo que junto com o
Prefeito tiveram em Porto Alegre porque o município iria pegar um milhão e cem
mil reais de empréstimo do BADESUL, onde foi conversado com os vereadores e
a gente iria aprovar um milhão e cem mil reais oriundos do BADESUL. Na outra
semana o prefeito  descobriu essa dos três milhões onde elaborou um projeto
fajuto que quando chegou na casa não tinha onde jogar o dinheiro, socou guela
abaixo. Porque não chamou os vereadores para conversar conforme fez quando a
vinda do projeto do BADESUL. Tratava-se de um projeto fajuto porque íamos
colocar emenda no projeto e o prefeito não aceitou Seria cem mil reais para São
Sebastião e 50 mil para Boa União. E ainda disse que não seria por causa dos 3
milhões que não será  feito  o  calçamento de São Sebastião.  Tem dinheiro  de
emendas parlamentares que ficam só falando sempre desses 3 milhões. Passa
80  milhões  de  reais  pelas  mãos  do  prefeito  em quatro  anos.  Mais  emendas
parlamentares em torno de cem milhões de reais. Mas continuam batendo em
cima dos 3 milhões. O resultado está em Boa União. Fecha-se o posto de saúde,
não tem médico, e não tem remédio. Aí vem as eleições. Chamam 18 Agentes
Administrativos onde só tem vaga pra um. A Primeira Dama ficou em 17º lugar.



Isso é uma vergonha o que o ver. Oli não aceita. Disse que já conversou com
vários advogados e o Prefeito vai sim, responder por improbidade administrativa.
Falou ao ver.  Luciano que sabe que ele tem vontade de fazer as coisas, não
concorreu  com  nós  vereadores  mas  foi  inúmeras  vezes  que  falou  da
Administração sobre o que teria de ser feito e não foi. Como também quando o
Sérgio era Secretário,  várias vezes criticou o Sérgio na tribuna  mas também
elogiou.  Também elogiou o Jarbas.  Antes de comentar  isso ou aquilo,  vamos
olhar para trás, antes de falar e criticar.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para constar
foi  lavrada a presente Ata que foi  digitada e são levantados os trabalhos.  Eu
Secretário a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente..    
   

SILVÉRIO BECK KONIG                                  OLI SPARREMBERGER
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